ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА

Завдання практики – безпосередня практична робота на посадах або дублером молодшого спеціаліста виробничого підрозділу бази практики. Студенти поглиблюють і закріплюють теоретичні знання та набувають практичні навички зі спеціальності, вміння працювати в сільськогосподарському фермерському господарстві та досвід організаційної роботи в колективі; ознайомлюються з технологіями виробництва продукції рослинництва і тваринництва, організацією виробництва і оплатою праці в ринкових умовах.
По закінченні практики студент представляє в навчальний заклад:
- виробничу характеристику;
-звіт-щоденник з докладним описом виконаних робіт і завдань.
Студентів, які не виконали програму переддипломної практики або отримали незадовільну оцінку на практичному заліку, до складання державних екзаменів не допускають.

План звіту з виробничої практики

1.Ознайомлення з базою практики 
2.Робота дублером керівника фермерського господарства 
3.Робота помічником керівника підрозділу рослинництва 
4.Робота помічником керівника підрозділу тваринництва 
5.Робота помічником керівника інших підрозділів 
6.Ознайомлення з роботою планово-облікових працівників 
7.Виробничі екскурсії 
8.Оформлення звітної документації 

1. Ознайомлення з базою практики
Ознайомлення з історією бази практики; землекористуванням, сільськогосподарськими угіддями і виробничою структурою категорій земель селищної (сільської) ради, де розміщена база практики, орендою землі, ґрунтово-кліматичними умовами господарства; структурою управління підприємством, спеціалізацією, організацією роботи управлінського апарату; економічним станом, перспективами розвитку господарства.
Проведення інструктажів на виробництві.

2. Робота дублером керівника фермерського господарства
Ознайомлення з організацією фермерської служби бази практики, обов’язками фермера, типами сівозмін, їх освоєнням, книгою історії полів, документацією з апробації сортових посівів, аналізом насіннєвого матеріалу, розрахунками норм висіву, програмуванням врожаю, системою захисту рослин.
Розробка рекомендацій щодо забезпечення рослин поживними речовинами за рахунок внесення органічних і мінеральних добрив у сівозміні. Оцінювання якості виконання польових робіт.

3. Робота помічником керівника підрозділу рослинництва
Ознайомлення з виробничими показниками і технологічними процесами в галузі рослинництва. Порядок складання робочих планів бригад підрозділів на окремі періоди сільськогосподарських робіт. Правила розстановки робочої сили і механізмів. Контроль за якістю виконання польових робіт, складання первинних документів обліку роботи в бригаді, підрозділі. Участь у підготовці і проведенні виробничих нарад.

4. Робота помічником керівника підрозділу тваринництва
Ознайомлення з виробничими показниками і технологічними процесами в галузі тваринництва, розпорядком робочого дня працівників, а також забезпеченістю тварин кормами. Ознайомлення з раціонами різних видів і груп тварин, організацією зеленого конвейєра. Вивчення первинної документації на фермі, ознайомлення зі звітом про рух поголів’я в господарстві.

5. Робота помічником керівника інших підрозділів
Ознайомлення з організацією роботи автотранспортного парку, його складом, виробничими показниками і технологічними процесами переробних цехів господарства. Комплектування робочих агрегатів, регулювання сівалок на норму висіву насіння, розкидачів – на норму внесення добрив, обприскувачів – на норму витрати робочої рідини. Визначення продуктивності робочих агрегатів. Контроль якості виконаних робіт. Ознайомлення з енергетичними ресурсами господарства.

6. Ознайомлення з роботою планово-облікових працівників
Основні економічні і фінансові показники діяльності господарства за два роки, їх аналіз. Законодавчі акти для роботи економіста і бухгалтера. Робота диспетчерської служби. Діловодство господарства. Технологічні карти основних культур.

7. Виробничі екскурсії
Екскурсія в краще господарство району, науково-дослідні установи для вивчення їх досвіду. Ознайомлення з новою технікою і технологічними процесами в підрозділах.
8. Оформлення звітної документації
Під час проходження переддипломної практики студенти ведуть кожен день записи у щоденнику про виконану роботу, а керівник від бази практики виставляє оцінку та засвідчує її своїм підписом. Звіт оформляють згідно з програмою практики та дотриманням єдиного стандарту оформлення документації. Висновок практиканта затверджує керівник господарства. Студенту практиканту оформляють відрядження. Керівник практики від господарства оформляє характеристику на практиканта, яку підписує керівник господарства.

ОРІЄНТОВНА СХЕМА ЗВІТУ ЗА ПЕРЕДДИПЛОМНУ ПРАКТИКУ
Вступ
Основні напрями і завдання, які стоять перед агропромисловим комплексом щодо забезпечення потреб населення в продуктах харчування, промисловості – сировиною. Стан і перспективи розвитку галузей.
1. Загальні відомості про сільськогосподарське підприємство
Назва господарства. Його розташування відносно обласного і районного центрів, шляхові зв’язки з підприємствами матеріально-технічного постачання, збуту та переробки сільськогосподарської продукції. Ґрунтово-кліматичні умови (типи ґрунтів, їх механічний склад, вміст поживних речовин, кислотність).
Вплив ґрунтово-кліматичних умов на соціально-економічний розвиток господарства.

2. Організаційно-економічна характеристика підприємства
Масштаби господарства, аналіз земельних угідь, спеціалізація господарства, основні галузі. Посівні площі та їх структура. Урожайність сільськогосподарських культур.
Організаційно-виробнича структура управління господарством. Господарська діяльність за попередні два–три роки. Аналіз виконання виробничофінансового плану.
Продуктивність праці.
Організація обліку та система оплати праці в господарстві.

3. Стан і організація агрономічної роботи
(описати згідно зі спеціалізацією)
1. Типи сівозмін та їх аналіз.
2. Система обробітку ґрунту під основну культуру.
3. Система удобрення сільськогосподарських культур.
4. Основні сорти та аналіз насінництва.
5. Система захисту рослин та охорона довкілля під час проведення
захисних заходів.
4. Висновки і пропозиції
Висновки і пропозиції слід зробити па підставі аналізу всього матеріалу, що поданий у звіті. Особливу увагу необхідно приділити заходам щодо впровадження нової техніки і технології, передовим методам праці під час виробництва продукції рослинництва і тваринництва, а також відхиленням у технологічних процесах і заходах щодо їх усунення.
Основний зміст звіту повинен мати позитивний і критичний аналіз процесу виробництва, висновки і пропозиції, особисте оцінювання своєї професійної підготовки. Звіт оформляється на стандартних листках, із схемами, таблицями, діаграмами, фотографіями тощо.
Додатки до звіту:
 щоденник;
 план землекористування підприємства (копія в будь-якому масштабі) з занесеною схемою сівозмін;
 ґрунтова карта (копія будь-якого масштабу);
 ротаційна таблиця (однієї сівозміни);
 технологічна карта провідної культури;
 робочий план на період весняних робіт;
 копії документів, складених за участю практиканта в період проходження переддипломної практики (облік виконаних робіт, періодична звітність);
 паспорт господарства.
